
پرسپولیس در فصل جاری از همان هفته اول با اعتراض هوادارانش روی 

سکوها مواجه شد تا مشخص شود وحید هاشمیان یک فصل سخت 

و پرحاشیه را پیش رو دارد. همان‌طور که انتظار می‌رفت اعتراض‌ها از 

هفته نخست سمت رضا درویش و برخی بازیکنان بود، ازاین‌جهت که 

هواداران دوست نداشتند امسال هم این نفرات را در تیمشان ببینند. هرچه 

از بازی‌ها گذشت این فشار‌ها و اعتراضات شدت بیشتری به خود گرفت 

و دراین‌بین ابتدا محمدمهدی احمدی سعی کرد با صحبت‌هایش جو 

 خلاف آن عمل کرد. ازاین‌جهت که او در همان 
ً
را آرام کند که کاملا

هفته‌های دوم و سوم لیگ وعده جذب دو بازیکن جهانی را داد که عملی 

نشد. در ادامه شرایط روی سکو‌ها بدتر شد و هاشمیان و تیمش بیش 

از قبل مورد هجمه و فشار قرار گرفتند. رضا درویش هم هفته گذشته 

بود که سکوت خود را شکست و او هم با حرف‌هایش بیشتر از آنکه 

هواداران را آرام کند و آرامش را به تیمش برگرداند، جو را متشنج‌تر کرد. 

 اعلام کرد شعاری را علیه 
ً
ازاین‌جهت که مدیرعامل سرخ‌پوشان صراحتا

خودش روی سکو‌ها نشنیده است! همین جمله از سوی او کافی بود تا 

هواداران در فضای مجازی قول و قرار اعتراض روی سکو‌ها از ابتدای 

مسابقه پرسپولیس و گل‌گهر بگذارند. بماند که درویش وعده جذب 

بازیکن 20 میلیون دلاری هم داد تا بیش از همیشه احساس هواداران 

تیمش را به بازی بگیرد. اما مدیرعامل بانک‌شهر باز هم روز گذشته 

تصمیم گرفت پاسخگوی سؤالات خبرنگاران باشد و باید دید حرف‌های 

او با چه واکنش‌هایی روبه‌رو خواهد شد. 

  درویش مدیر هزینه
مدیرعامل بانک‌شهر در صحبت‌های اخیرش با اصحاب رسانه به یک 

نکته خیلی مهم و اساسی اشاره کرد که حسابی جای بحث و نقد دارد. 

او مدعی شد برای این فصل مبلغ 1500 میلیارد تومان برای باشگاه 

پرسپولیس هزینه کرده‌اند و این یعنی هر بازی برای آن‌ها 50 میلیارد 

تومان هزینه دربر دارد. این سؤال را باید از رضا درویش پرسید که این رقم 

سنگین را چگونه در باشگاهش مدیریت کرده که در حال حاضر یک دفاع 

چپ مطمئن و یک رقیب در خط حمله برای علی علیپور ندارند. 1500 

میلیارد تومان هزینه در فصلی که پرسپولیس فقط 4 بازیکن خارجی در 

لیستش دارد، عجیب نیست؟ آن هم در شرایطی که مبلغ قرارداد باکیچ و 

اوریه روی هم رفته به یک میلیون و 200 هزار دلار هم نمی‌رسد. مهم‌تر 

از آن کادرفنی پرسپولیس حداقل در سه فصل اخیر کمترین دستمزد را 

گرفته است. باید دید آیا مدیریت باشگاه پرسپولیس بخش اعظم این 

بودجه را صرف خرید بازیکنان داخلی کرده یا هزینه‌های دیگری انجام 

شده است. بازیکنانی که هریک مبالغ سنگینی بابت رضایت‌نامه و حق 

ایجنتی روی دست باشگاه پرسپولیس گذاشتند و الان که فصل شروع 

شده حداقل نیمی از آن‌ها کمترین بازدهی فنی را برای تیمشان داشته‌اند. 

شاید بهتر باشد احمدی در این مورد از مدیریت باشگاهش توضیح 

بخواهد کرد که دستاورد این‌همه هزینه برای باشگاه چه بوده است. 

  قولی که عملی نشد
یکی از انتقادهایی که احمدی متوجه وحید هاشمیان کرده این است که 

چرا او وحید امیری و سردار دورسون را از لیست خارج کرد اما نتوانست 

بازیکنی را جانشین آن‌ها کند. در مورد امیری واقعیت امر این است که 

هاشمیان در لیست تیمش 6 وینگر چپ دارد، درحالی‌که برای وینگر 

راست فقط محمد عمری می‌تواند با پای تخصصی‌اش بازی کند. به 

همین خاطر او ترجیح داد فرشاد احمدزاده را حفظ کند. ضمن اینکه برخی 

مسئولان باشگاه پرسپولیس و افرادی هم از سوی هوادار متمول فشار زیادی 

آوردند که احمدزاده به امیری ترجیح داده شود. در مورد سردار دورسون هم 

وحید هاشمیان سه روز قبل از فسخ قرارداد او به باشگاهش اعلام کرد که 

چاره‌ای جز حفظ این بازیکن ندارند، بااین‌وجود مهاجم نوک می‌خواهد. 

بعدازاین قضیه دورسون به تمرینات سرخ‌پوشان برگشت و دو روزی بدون 

مشکل در کنار تیم تمرین کرد. اما درویش که پالس‌های مثبتی از سوی 

ایجنت شهریار مغانلو دیده بود، دورسون را به باشگاه فراخواند تا با او 

برای جدایی به توافق برسد. مهاجم ترکیه‌ای در همان جلسه اعلام کرد 

که دوست دارد بماند و با سرمربی در این مورد به توافق رسیده اما اگر 

باشگاه اصرار به رفتنش دارد باید نیمی از قراردادش را بدهند. او حتی 

بعد از ترک باشگاه به خبرنگاران گفت قصد ماندن دارد اما باشگاه او را 

تحت‌فشار گذاشته که برود. مدتی بعد درویش راهی امارات شد و برای 

گرفتن رضایت‌نامه مغانلو حتی شایعه شد پیشنهادی چندمیلیون‌دلاری به 

 
ً
باشگاه الاتحاد کلبا داد که این باشگاه موافقت نکرد. جالب اینکه دقیقا

در همین روز هم پیمان حدادی با دورسون برای جدایی به توافق نهایی 

رسید و قرار شد 400 هزار دلار هم به او بابت خروج از لیست بدهند. 

  واکنش احمدی به‌احتمال تغییر مدیریت 
مدیرعامل بانک‌شهر مدعی شد برای تغییر سرمربی 6 هفته زمان خیلی 

کمی است اما باید پرسید آیا برای تغییر مدیرعامل 4 سال زمان کم 

 اینکه پرسپولیس در دوسال اخیر روند نزولی 
ً
است یا زیاد. مخصوصا

در پیش گرفته تا حدی که این فصل فقط در رقابت‌های داخلی حضور 

دارد و در همین لیگ داخلی هم ناکام بوده درحالی‌که به قول خود 

احمدی 1500 میلیارد تومان برای این فصل هزینه کرده است. البته 

مدیرعامل بانک شهر در واکنش به اعتراض‌های هواداران پرسپولیس 

به مدیریت این باشگاه این بار گفت درویش به‌قدری دلسوز است 

که خودش لازم باشد استعفا می‌دهد. احمدی در بخش دیگری از 

صحبت‌هایش مدعی شد که هیئت‌مدیره باشگاه پرسپولیس در مورد 

مدیریت تصمیم‌گیرنده است. این در حالی است که هیئت‌مدیره این 

باشگاه در یک ماه اخیر فقط یک‌بار نشست داشته و آن هم بیشتر برای 

آشنایی اعضا با وحید هاشمیان بود. واقعیت امر این است که چون 

خود اعضای هیئت‌مدیره پرسپولیس می‌دانند مدیریت باشگاه خودش 

مستقیم با مدیرعامل بانک‌شهر در ارتباط است و تصمیمات مهم از 

سوی آن‌ها اتخاذ می‌شود کمتر تمایلی برای برگزاری جلسه هم از خود 

نشان می‌دهند، مگر اینکه لازم باشد نامه‌ای را امضا یا تصمیم گرفته 

شده را مصوب کنند. البته احمدی غیرمستقیم اولتیماتوم را به درویش 

و هاشمیان داد باید زودتر تیم را به روند خوبی در نتیجه‌گیری برسانند؛ 

چراکه تا الان انتظارات آن‌ها را برآورده نکرده است.

مدیرعامل بانک شهر هم از نتایج پرسپولیس راضی نیست؛ تغییرات نزدیک است؟

اولتیماتوم به درویش و وحید
ش

ورز
ش

ورز
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حمیدرضا اسکندری
خبرنگار گروه ورزش

ایرادهای وینگر کنگویی او را نیمکت‌نشین می‌کند؟

نارضایتی هاشمیان از عملکرد بیفوما
تیوی بیفوما علی‌رغم اینکه دو بازی است به جای اوستون اورونوف در ترکیب اصلی سرخ‌پوشان و در پست دلخواه خود بازی می‌کند اما 

نتوانسته انتظارات را برآورده سازد و عملکردش مورد رضایت وحید هاشمیان نبوده است. گویا گروه آنالیز پرسپولیس که بعد از هر بازی 

عملکرد تک‌تک سرخ‌پوشان را در زمین بررسی و در اختیار خود بازیکن و سرمربی تیم قرار می‌دهند چند ایراد مهم از وینگر کنگویی گرفته‌اند. 

البته این ایرادها مختص بازی آخر سرخ‌پوشان نبوده و پیش از این هم عملکرد بیفوما مورد رضایت کادرفنی سرخ‌پوشان نبوده است. عدم 

دوندگی زیاد و شرکت در پرسینگ، کمتر اضافه شدن به خط حمله و حضور کم در محوطه جریمه حریف، آمار بالای دریبل‌های ناموفق و 

توپ لو دادن زیاد مواردی بوده که در آنالیز او مشهود بوده است. یکی از عوامل اصلی عملکرد ضعیف بیفوما عدم آمادگی او تشخیص داده 

شده است. موردی که نشان می‌دهد او زندگی حرفه‌ای ندارد و به همین دلیل بعد از هر استارت انفجاری چند دقیقه زمان می‌برد تا به نوعی 

نفسش برگردد. به نظر می‌رسد با بازگشت اوستون اورونوف، بیفوما از ترکیب اصلی خارج خواهد شد و چه‌بسا اگر این روند ادامه داشته باشد 

حتی شاید در نیم‌فصل تصمیم‌هایی درباره او گرفته شود. هرچند مشخص نیست تا آن زمان خود هاشمیان سرمربی پرسپولیس باشد یا نه.

پرسپولیس تا نیم‌فصل بازیکن نمی‌گیرد

درویش تصمیمی برای استعفا ندارد
باشگاه پرسپولیس برنامه‌ای برای جذب بازیکن تا نیم‌فصل ندارد مگر اینکه کادرفنی این نیم تا آن زمان تغییر کرده و درخواست 

بازیکن جدیدی را بدهد. در این زمینه با خبر شدیم که چند بازیکن در پست هافبک میانی از سوی ایجنت‌ها به باشگاه پرسپولیس 

معرفی شده‌اند؛ اما نام آنها در اختیار سرمربی تیم قرار داده نشده است. واقعیت امر این است که محمدمهدی احمدی به عنوان 

مدیرعامل بانک شهر به مدیریت باشگاه پرسپولیس اعلام کرده که به هیچ عنوان لیست تیم را پر نکنند تا اگر مجبور به تغییر سرمربی 

 چند بازیکن 
ً
شوند، او فرصت انتخاب حداقل دو بازیکن را برای تیمش داشته باشد. جالب توجه اینکه از سوی مالکان باشگاه اخیرا

به کادرفنی پرسپولیس معرفی شده بود؛ اما هاشمیان هیچ یک از آنها را تأیید نکرد و این مسئله چندان به مذاق آنها خوش نیامد. 

مسئله دیگر اینکه رضا درویش همان‌طور که انتظار می رفت در شرایط فعلی هیچ برنامه یا تمایلی برای استعفا ندارد و حتی در بین 

اطرافیانش مدعی شده که برنامه بلندمدت برای پرسپولیس دارد. با این حال درویش ترجیح می‌دهد حتی برای تماشای بازی‌های 

پرسپولیس به ورزشگاه نیاید چون می‌داند که هواداران علاقه‌ای به ادامه کار او ندارند.

دوشنبه ۱۴ مهر 1404 

شماره  ۴۵۲۳

 

بعد از گذشت 6 هفته از بیست‌وپنجمین دوره مسابقات لیگ برتر به 

دلیل فرا رسیدن فیفادی ماه اکتبر، مسابقات به استراحت 11 روزه خواهد 

رفت و در این وقفه می‌توان نتیجه‌گیری مناسبی از نقاط ضعف و قوت 

فصل 1405-1404 تا این مقطع داشت. گمان می‌شود لیگ جاری 

درگیر یک‌سری اتفاقات تکراری شده و هر هفته شاهد امتیاز از دست 

دادن اکثر مدعیان کسب عنوان قهرمانی هستیم. مرور تاریخچه لیگ 

برتر حاکی از این است که تا حالا هیچ‌وقت پرسپولیس در 6 دیدار 

 اگر این روند ادامه 
ً
نخستش سابقه کسب 5 تساوی را نداشته و احتمالا

داشته باشد قرمز‌ها به رکورد‌هایی می‌رسند که حتی در روز‌های ناکام 

حضورشان در ادوار 18 تیمی نیز از آن‌ها به‌جا نمانده است. 

  آب رفتن 6 امتیاز ظرف یک فصل
بهترین عملکرد قرمز‌ها در 6 دیدار ابتدایی لیگ برتری خود به فصل 

1403-1402 برمی‌گردد که در مقابل امتیازات تیم تحت هدایت 

گل‌محمدی به پشتوانه گذشتن از سد آلومینیوم، تراکتور، فولاد، گل‌گهر 

 
ً
و پیکان و تساوی روبه‌روی ذوب‌آهن عدد 16 نوشته شده بود و طبیعتا

وقتی این اتفاقات 2 سال پیش افتاده باشد یا در ابتدای فصل گذشته 

کارلوس گاریدو با اندوخته 14 امتیازی پا در هفتمین مسابقه‌اش در 

لیگ بگذارد توقعات هواداران بالا می‌رود و بابت نتایج غیرجذاب 

لیگ بیست‌وپنجم انتقادات سفت و محکمی را در فضای مجازی و 

سکو‌ها مطرح می‌کنند. 

پرسپولیس تا پیش از حضور در هفته هفتم از 18 امتیاز ممکن 10 امتیاز 

را سوزانده و فقط 8 امتیاز دارد. آخرین باری که پرسپولیس در 6 دیدار 

ابتدایی کمتر از 8 امتیاز به دست آورده در فصل 95-94 دیده شد که 

پرسپولیس مدل برانکو نتوانسته بود بهتر از یک برد، یک تساوی، 4 

شکست و 4 امتیاز به دست آورد اما به دلیل برخی نکات فنی جذاب در 

عملکرد تیم، هواداران و مدیریت به ایوانکوویچ فرصت دادند و سرمربی 

کروات به مرور زمان ورق‌های زرینی را به تاریخچه باشگاه افزود. 

درحقیقت پرسپولیس نسخه هلی‌کوپتر از نظر امتیازگیری ضعیف‌تر 

از 18 دوره عمل کرده و سرخ‌ها در لیگ بیست‌وپنجم، هفتمین شروع 

بد خود را داشته‌اند. از شروع‌های تلخ قرمز‌ها به جز لیگ پانزدهم 

با برانکو باید به فصل دوازدهم اشاره کرد که هدایتشان را مانوئل ژوزه 

نامدار و باکارنامه برعهده داشت اما بعد از گذشت 6 بازی تنها 5 امتیاز 

در مشت پرسپولیس کهکشانی دیده می‌شد. همچنین استراتژی‌های 

پروین و استیلی در ادوار پنجم و یازدهم حاصلش در 6 هفته ابتدایی 

بیش از 6 امتیاز نبوده و اندوخته 8 امتیازی زوبل و دایی در لیگ‌های 

چهارم و چهاردهم به دلیل تفاضل گل منفی یک و صفر ضعیف‌تر از 

عملکرد شاگردان هاشمیان به چشم می‌آید. 

  رکورد منفی برای وحید
پرسپولیس در تاریخ لیگ برتر 227 بار به کسب یک امتیاز بسنده 

کرده و بیشترین تعداد تساوی‌هایش در ادوار نهم و دوازدهم با کسب 

14 تک‌امتیاز به دست آمده است و در لیگ هجدهم نیز قرمز‌ها سابقه 

13 تساوی را دارند که البته حتی در آن فصول نیز قرمز‌ها بعد از گذشت 

6 بازی در مقابل تعداد مساوی‌هایشان عدد 5 دیده نمی‌شد. تا پیش از 

رکوردشکنی هاشمیان و متوقف شدن مقابل باشگاه‌های فجرسپاسی، 

فولاد، چادرملو، ملوان و گل‌گهر، قرمز‌ها سابقه 2 مرتبه کسب 4 مساوی 

در 6 دیدار ابتدایی فصل را داشته‌اند. 

 پرسپولیس بعد از روز‌های تلخی که با نلو وینگادا گذراند و تحقیرشدن 

در مسابقات لیگ قهرمانان آسیا، برای حضور شایسته در نهمین دوره 

لیگ هدایتش را به زلاتکو کرانچار سپرد و سرمربی کروات با یکی از 

کم‌مهره‌ترین و بی‌ستاره‌ترین پرسپولیس‌های تاریخ کارش را در فصل 

89-88 آغاز کرد. شاگردان کرانچار در 6 دیدار ابتدایی فقط از سد 

تیم‌های پاس همدان و صبای قم عبور کردند و برابر مس کرمان، 

استقلال اهواز، ذوب‌آهن و شاهین بوشهر به تساوی رسیدند و بدون 

شکست دستاورد 10 امتیازی داشتند. در پاییز 88 چون شرایط جدول 

مثل فصل جاری بسیار نزدیک بود و تیم‌های غیرقابل انتظاری همچون 

پیکان و مقاومت سپاسی در رتبه‌های بالایی جدول حضور داشتند 

پرسپولیس می‌توانست با بهبود اوضاع فنی حضور بسیار جدی در 

کورس قهرمانی داشته باشد ولی باخت، خیلی زود راه اردوی قرمز‌ها 

را پیدا کرد و تساوی‌ها گاه و بیگاه از نتایج تیم محبوب پایتخت حذف 

نشد تا کرانچار در لحظه وداع با شاگردانش 8 برد، 9 تساوی و 4 باخت 

در کارنامه داشته باشد و فوتبال‌دوستان فاصله 13 امتیازی بین پرسپولیس 

سوم جدولی با سپاهان صدرنشین را ببینند. 

 فدای 
ً
همچنین قرمز‌ها هفته‌های ابتدایی دوره بیستم لیگ برتر را کاملا

حضور در فینال لیگ قهرمانان آسیا 2020 کردند و تبعات ناکامی 

مقابل اولسان باعث شد شاگردان گل‌محمدی در 6 دیدار ابتدایی 

فصل 1400-1399 بیشتر از 2 برد به دست نیاورند و برابر سایپا، نفت 

مسجدسلیمان، نساجی و ذوب‌آهن به تساوی برسند. البته قرمز‌ها به 

مرور زمان با برد‌های پرشمار و متوالی آشتی کردند و در پایان فصل با 

کسب 19 برد، 10 تساوی، یک شکست و 67 امتیاز برای پنجمین سال 

متوالی جام قهرمانی را بالای سر خود بردند. 

هاشمیان در حالی بعد از گذشت 6 بازی به 5 تساوی رسیده که در 

لیگ نهم و بیستم کرانچار و گل‌محمدی برای رسیدن به این آمار نیاز 

به 7 بازی داشتند و برانکو در نهمین بازی قرمز‌ها در لیگ هجدهم، 

پنجمین مساوی‌اش را دشت کرد. تیم هاشمیان در صورت یک توقف 

دیگر به تعداد تساوی‌های پرسپولیس در پایان ادوار شانزدهم، بیست‌ودوم 

 این نکته قابل تأمل و تفکر است. 
ً
و بیست‌وچهارم می‌رسد که قطعا

همچنین پرسپولیس حتی اگر دچار انقلاب بسیار جدی در استراتژی‌ها 

و قدرت هجومی خود شود بعید به نظر می‌رسد تعداد مساوی‌هایش از 

7 تساوی ادوار چهارم، دهم و هفدهم لیگ برتر عبور نکند. 

  تلۀ تساوی‌ها در پرسپولیس سابقه دارد
در بین تیم‌های حاضر در بیست‌وپنجمین دوره لیگ برتر فقط پرسپولیس 

و چادرملو )تا پیش از دیدار دیروز برابر استقلال( شکستی در مسابقات 

نداشته‌اند. بدون باخت بودن قرمز‌ها شاید در فصل جاری اتفاق جذابی 

باشد ولی در تاریخ لیگ برتر با احتساب لیگ بیست‌وپنجم، 10 مرتبه 

هواداران قرمز‌ها تا پیش از برگزاری هفتمین مسابقه خود در لیگ برتر 

عدد صفر را روبه‌روی باخت‌هایشان دیده‌اند و حتی شکست‌ناپذیریشان 

در ادوار هفتم و هجدهم لیگ تا هفته 17 ادامه داشته است. البته براساس 

مبحث امیدگل، شاگردان هاشمیان از مشکل موقعیت‌سوزی نیز رنج 

می‌برند و 4 گل کمتر از استحقاق‌شان به ثمر رسانده‌اند. 

بدون شک نباید به راحتی از کنار 4 تساوی متوالی قرمز‌ها گذشت و 

این اتفاق بسیار شفاف با مخاطب صحبت می‌کند. قرمز‌ها در گذشته 

بعد از نایب قهرمانی در لیگ قهرمانان آسیا 2020 تن به 4 تساوی 

متوالی در لیگ داده بودند و در هفته‌های بیست‌وششم تا بیست‌ونهم 

دوره هجدهم لیگ نیز طبق شواهد رمق و قدرتشان بعد از سپری یک 

فصل برای پیروزی یاری نمی‌کرد و طبق شواهد انگار تیم هاشمیان 

نیز مثل شاگردان گل‌محمدی و برانکو درون سریال تساوی‌ها گیر 

افتاده، اما سرمربی 49 ساله هنوز فرصت مناسبی برای تغییر نگاه‌ها 

به خودش و تیمش دارد. 

 به خوبی 
ً
هاشمیان به عنوان یک چهره سرآمد در فوتبال ایران حتما

می‌داند چقدر نگاه هواداران ایرانی صفر و صدی است و با چند نتیجه 

 نظرات دگرگون می‌شود و بهترین مثال برای اثبات 
ً
خوب یا بد کاملا

این ادعا مسیر منفوریت و محبوبیت کالدرون در لیگ نوزدهم است. 

البته این سرمربی کم‌تجربه و تازه‌کار باید از اتفاقات سال‌های گذشته 

مدعیان درس بگیرد و متوجه شود که هواداران شاید به یک سرمربی 

بازنده با استراتژی و هجومی فرصت دهند اما سرمربی محافظه‌کار با 

انبوهی از تساوی‌های متوالی خیلی زود حوصله و صبرشان را سر می‌برد. 

تعداد تساوی‌های هاشمیان در 6 هفته از دستپخت مشترک گل‌محمدی و کالدرون عبور کرد

آقای یک امتیازی!
امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش


